

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

ЦСКА

# ЖОРЖЕ УЖОДИТ

Вчера состоялось собрание совета директоров ПФК ЦСКА, на котором было принято решение отправить в отставку с поста главного тренера команды Артура Жорже. С завтрашнего дня работать в этой должности будет Валерий Газзаев, возглавлявший ЦСКА в 2002 - 2003 годах и выигравший с клубом чемпионат и Кубок России.

- Хотел бы подчеркнуть, что Газзаев никогда не уходил из клуба, - заявил президент ЦСКА Евгений Гинер в интервью корреспонденту «СЭ» Максиму КВЯТКОВСКОМУ. - Он занимался различными вопросами, в частности принимал участие в недавнем переходе в нашу команду форварда бразильской сборной Вагнера Лав, а теперь в связи с возникшей необходимостью возвращается на тренерский мостик. При этом контракт с Газзаевым, который заканчивался в конце этого сезона, продлен еще на три года.

Сейчас армейцы с 28 очками занимают пятое место в чемпионате и на шесть очков отстают от своего прошлогоднего графика. Хотя в межсезонье их состав заметно усилился, улучшения качества игры не последовало.

ДИНАМО

# БОНДАРЕНКО ВМЕСТО ГЖЕБИКА

Как и предполагал «СЭ», вчера Ярослав Гжебик был отправлен в отставку с поста главного тренера «Динамо», а его преемником стал Виктор Бондаренко, который сразу же после своего назначения дал интервью нашей газете

## Виктор БОНДАРЕНКО: «НАМЕРЕН МЕНЯТЬ НЕ ИГРОКОВ, А СТИЛЬ»

Александр ПРОСВЕТОВ, Алексей ИВАНОВ (фото) из Петровского парка

Московское «Динамо» приняло специалиста 16 лет проработавший в Африке. Виктор Бондаренко возглавлял сборную Мозамбика, вывел ее в финальный турнир Кубка Африки-96. С мозамбикскими клубами дважды выигрывал национальный чемпионат и дважды Кубок. Кроме того, руководил несколькими клубами из ЮАР: «Орландо Пайротс» (с ним победил в Суперкубке Африки, играл в финале Кубка африканских чемпионов, финишировал вторым и третьим в чемпионате страны), «Буш Баке», «Морока Сволдоу» и «Мамелоди Сандаулу». С начала этого сезона Бондаренко был одним из тренеров «Динамо».

Сейчас передо мною стоит задача вывести команду из той трудной ситуации, в которой она оказалась, - сказал Бондаренко. - В последних пяти турах «Динамо» потерпело четыре поражения и один раз сыграло вничью. Это, конечно, недопустимо.

Назначение не стало для вас сюрпризом? - Нет. Соответствующие вопросы обговаривались. Получилось так, что главный тренер утратил взаимопонимание с игроками. Это повлияло на результаты. Коллектив должен быть единым.

У вас есть план экстренных мер? - Предстоит провести анализ неудач. Пока лишь могу сказать, что не собираюсь менять игроков, а намерен поменять стиль. Хочется играть в сбалансированный, гармоничный футбол, но с акцентом на атаку. Надо больше создавать голевых моментов, больше забивать. Без голов - а они даются «Динамо» с огромным трудом - не может быть побед.

Какие линии, на ваш взгляд, требуют усиления? - Полузащита. Кроме того, надо разобраться с нападением. Ромашенко по неизвестным мне причинам пока за клуб не заявлен, а Прохоренкова я еще не видел (латвийский форвард вернулся в Москву только вчера. - «СЭ»). Нужно за четыре дня, оставшиеся до матча с «Аланией», посмотреть, кто есть и кто на что способен.

Есть ли у вас на примете футболисты, которые могли бы пополнить ряды «Динамо»? - Быстро такие вопросы не решить. Будем следить за игроками и приглашать на конкретные позиции. «Динамо», солидному клубу с богатыми традициями, с амбициозным руководством, пора выходить на новый уровень комплектования.

Никого из Африки не собираетесь привезти? - У нас есть уже Шепард, Менди и Гьян. Главное же - не

забывать, что клубу недостаточно средних игроков. У «Динамо» имеются все возможности, чтобы уровень приглашаемых футболистов был высок.

Реально ли, по-вашему, в создавшейся ситуации выполнить предсезонную задачу и занять третье место? - Невозможного вообще не бывает, но говорить сейчас о каком-то конкретном месте я поостерегусь.

Руководство перед вами высокой цели не поставило? - Нет. Главное - прервать серию неудач.



Вчера. Москва. Виктор БОНДАРЕНКО.

Подробности о ситуации в «Динамо» - стр. 3

СПАРТАК

# СКОЛЬКО ЖЕ СТОИТ КАВЕНАГИ ИЗ «РИВЕР ПЛЕЙТА»?

Вчера в Буэнос-Айресе прошли переговоры между руководством «Ривер Плейта» и техническим директором «Спартак» Евгением Смоленцевым по поводу перехода в московский клуб самого талантливого нападающего Аргентины Фернандо Кавенаги. Если сделка состоится, то трансфер 20-летнего форварда станет самым крупным в истории российского футбола. По данным аргентинской прессы, его сумма составит около 11,5 миллиона долларов.

Вчера корреспондент «СЭ» Алексей МАТВЕЕВ дозвонился в Буэнос-Айрес техническому директору «Спартак», но тот вежливо от комментариев отказался. Известно, однако, что окончательно сделка пока не оформлена. На словах стороны обо всем договорились, но нужно уладить еще два момента: «Спартак» должен представить банковские гарантии, а Кавенаги заключить предложенный ему пятилетний контракт. На вчерашний вечер подписи футболиста, находящегося сейчас в Аргентине, под ним еще не было.

Кавенаги (180 см, 77 кг) считается одним из самых талантливых молодых футболистов мира, за которым охотятся многие западноевропейские гранды. Первоначально интерес к нападающему проявлял ЦСКА, но стороны не смогли договориться.

В чемпионатах Аргентины Кавенаги провел 84 матча и забил 55 голов. В прошлом году в составе «Ривер Плейта» он стал чемпионом Аргентины, лучшим бомбардиром юниорского чемпионата Южной Америки, где забил победный гол в финале, и лучшим бомбардиром юниорского чемпионата мира. На родине его называют Танком и Бычком. Кавенаги обладает потрясающим голевым чутьем и может успешно сыграть не только на острие атаки, но и в оттяжке.

Остается добавить, что «Спартак» уже договорился о приобретении левого защитника «Бока Хуниорс» Клемента Родригеса. Сейчас 22-летний футболист находится в составе сборной Аргентины на Кубке Америки, после окончания которого должен прилететь в Москву.



БАСКЕТБОЛ

# ЛУЧШИЙ СНАЙПЕР «БЕНЕТТОНА» - В МОСКОВСКОМ «ДИНАМО»!

Московское «Динамо» подписало однолетний контракт с Морисом Эвансом (25 лет, рост 195 см) - одним из лучших снайперов-американцев, выступающих в Европе. Этот баскетболист может играть в двух амплуа - легкого форварда и атакующего защитника. В прошлом сезоне Эванс был самым результативным игроком итальянского «Бенеттона» - 17,4 очка и 3,7 подбора в среднем за матч Евролиги ULEB, 18,5 очка и 4,2 подбора за игру - в чемпионате Италии. Контракт между Эвансом и «Динамо» был заключен в воскресенье около 23.00 по московскому времени, сообщает корреспондент «СЭ» Владимир МОЖАЙЦЕВ.

В NCAA Эванс выступал за университеты «Вичита Стэйт» (1997/98, 1998/99) и «Техас» (2000/01, 15,6 очка, 5,3 подбора). В сезоне-2001/02 он провел 10 матчей за «Миннесоту Тимбервулвз» (2,1 очка), однако закрепиться в НБА не сумел. Следующий сезон Эванс провел в «Олимпиканосе» (Евролига ULEB - 15,1 очка и 5,8 подбора, чемпионат Греции - 17,3 и 8,0), откуда год назад перешел в «Бенеттон».

Конечно, я очень рад, что нам удалось заполучить такого игрока, - сказал вчера президент «Динамо» Евгений Гомельский. - В прошлом сезоне он был признан лучшим игроком чемпионата Италии (по версии интернет-сайта www.eurobasket.com. - «СЭ»). К тому же он молод и находится в расцвете карьеры. Вообще, я доволен тем, как идет наша селекционная работа. Помимо таких звезд, как Грин и Пападопулос, мы подписали контракты с несколькими талантливыми российскими игроками - Лихолитовым, Авлесым, Кубраковым, Кузнецким.

В настоящий момент Эванс находится в расположении клуба НБА «Вашингтон Визардс», где принимает участие в тренировочном лагере Reebok Training Camp. В Москву он прилетит через 10 дней. По информации «СЭ», на Эванса также претендовал ЦСКА, однако армейцы предпочли приобрести Антонио Грейнджера. В свою очередь, «Динамо» интересуется форвардом ЦСКА Мирсадом Туркманом.



# СМЕРТИН ПРИСТУПИЛ К ТРЕНИРОВКАМ В «ЧЕЛСИ»

Росс УИЛЬЯМС из Лондона

Полузащитник сборной России Алексей Смертин в воскресенье прилетел в Лондон, где поселился в отеле «Челси-видлидж», а вчера приступил к тренировкам в составе «Челси». Тренировки проходят два раза в день на базе лондонского клуба в районе Хитроу.

Руководит занятиями, которые начинаются в 10.30 и 17.30, новый главный тренер Жозе Моуринью, а также тренер по физподготовке Руй Фарна, - сказал вчера Смертин корреспонденту «СЭ». - В команде нет покинувших ее Десаи и Хасселбайна, еще не приступил к тренировкам Лэмпард. Зато рядом со мной работает новичок из ПСВ югослав Матея Кежман.

Подробности о пребывании Алексея Смертина в «Челси» - в ближайших номерах.

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. Вчера главный тренер «Алании» Роман Курбис опроверг слухи о нападении с мировым именем. По словам Курбиса, у владикавказского клуба нет таких финансовых возможностей. Из игроков, находящихся в команде на просмотре, наибольшие шансы заключить контракт имеет румынский форвард Адриан Нига из «Стяуа». Матчи «Алании» со «Спартак» и «Зенитом», перенесенные на нейтральные поля из-за того, что на Республиканском стадионе не завершена укладка нового газона, пройдут в Пятигорске, Ростове-на-Дону или Краснодаре, сообщает корреспондент «СЭ» Карен ДЗАТЦЕВ.

Чемпионат России. Второй дивизион. ЮГ. Матч 17-го тура. Ротор-2 - Олимпия - 3:2. УРАЛ-ПОВОЛЖЬЕ. 18-й тур. Алнас - Урал - 1:0. Ижевск - Уралс - 0:3. Тобол - Динамо Кир - 0:0. Сибирь - Локомотив-НН - 1:0. Электроника - Содолик - 0:1. Энергетик - Луккой - 0:1. Нефтяник - Лада-СОК - 4:0.

ШАХМАТЫ. Чемпионат мира ФИДЕ. Триполи. Финал. 8-я партия. Касымджанов (Узбекистан) - Адамс (Англия) - ничья на 44-м ходу в классическом варианте испанской партии. Счет в матче - 3:3. Сегодня - тай-брейк.

0 5-й партии - стр. 13

**ПАРЛАМЕНТ**  
кофе растровимый

Лучший бомбардир  
Чемпионата России 2004 года!  
Читайте стр. 4